

西藏日报

新华社记者

这是祖国大西北 166 万平方公里广阔土地上具有里程碑意义的历史时刻——

1955 年 10 月 1 日，新疆维吾尔自治区成立。从此，在中国共产党领导下，新疆各族人民充分享有民族区域自治的权利，开启了建设社会主义新疆的时代篇章。

七十载栉风沐雨，七十载昂首奋进。绵延千

里的群山、茫茫无际的沙漠、生机盎然的绿洲，见证着新疆各族儿女守望相助、不懈奋斗的如歌岁月。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从战略和全局高度审视、谋划、部署新疆工作，深化对治疆规律的认识和把握，确立了新时代党的治疆方略，为做好新疆工作提供了根本遵循。新疆各族人民同全国人民携手奋斗，推动新疆经济社会发展和民生改善取得前所未有的成

就，获得感、幸福感、安全感不断增强。

“我们新疆好地方，天山南北好牧场……”新征程上，新疆大地欣欣向荣、百业兴旺，2600 多万各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起，同心奋斗、顽强拼搏，在建设新时代中国特色社会主义新疆的道路上奋勇前进。（下转第三版）

2025 年 9 月 23 日 星期二

乙巳年八月初二 今日八版

第 24101 期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

在第八个“中国农民丰收节”到来之际

习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候 强调努力建设宜居宜业和美乡村 共同奔向中国式现代化的美好未来

新华社北京 9 月 22 日电 在第八个“中国农民丰收节”到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝

贺和诚挚问候。

习近平指出，今年，我们克服干旱、洪涝等自然灾害影响，实现夏粮稳产、早稻增产，粮食有望再获丰收。

习近平强调，中国式现代化离不开

农业农村现代化。各级党委和政府要深入贯彻党中央决策部署，坚持农业农村优先发展，完善强农惠农富农政策，强化农业科技装备支撑，着力提升农业综合生产能力，多措并举促进农民就业

和增收，扎实有序推进乡村全面振兴。希望广大农民群众充分发挥主动性创造性，社会各界积极支持参与，努力建设宜居宜业和美乡村，共同奔向中国式现代化的美好未来。

立足新征程，奋力建设社会主义现代化新山南

——访山南市委副书记、市长桑珠次仁

本报记者 丹增平措

牢记嘱托 感恩奋进 ——权威访谈进行时

“习近平总书记在西藏视察工作时的重要讲话，紧扣时代脉搏，把握西藏工作规律，给了我们强烈信仰感召、鲜明方向指引、强大进取力量。”日前，山南市委副书记、市长桑珠次仁接受本报记者专访时表示，山南市将始终把深入学习贯彻习近平总书记在西藏视察工

作时的重要讲话精神作为重要政治任务和长期战略任务，以山南高质量发展的实际行动和优异成绩回报习近平总书记和党中央的关怀厚爱，回报自治区党委的重视支持。

问：山南在维护稳定、铸牢中华民

族共同体意识等方面有什么具体举措？

全市上下还将持续深入开展反分裂斗争，强化党建引领基层治理，健全社会工作和群防群治工作体制机制，深入开展“三个意识”教育，着力推进藏传佛教中国化，不断提升社会治理效能。同时，深入贯彻自治区党委十届八次全会精神，着力推动边境地区现代化建设，扎实推进兴边富民行动，深化军地“五共五固”结对共建，不断筑牢国家安全屏障第一道防线。

问：着眼实现“十四五”圆满收官，为“十五五”良好开局打下坚实基础，山南结合自身实际在产业发展、项目建设、生态保护和民生改善上有哪些规划？

答：我们将坚决贯彻习近平总书记“因地制宜推动高质量发展”的重要指示，坚持从山南实际出发谋划和推动高质量发展，依托国家政策和援藏优势，高质量编制“十五五”规划纲要，不断推动高质量发展取得新的更大成就。

（下转第四版）

本报拉萨 9 月 22 日讯（记者 张黎黎 张尚华）近日，自治区党委书记王君正在拉萨与国家电网公司董事长、党组书记张智刚一行座谈。

自治区领导嘎玛泽登、韦秀长参加。

王君正代表自治区党委、政府，对张智刚一行表示欢迎，对国家电网长期以来给予西藏工作的大力支持表示感谢。他说，西藏是重要的国家生态安全屏障、战略资源储备基地、清洁能源基地，在党和国家工作大局中具有十分重要的战略地位。近期习近平总书记在西藏视察工作时，对从实际出发推动高质量发展、因地制宜发展特色农牧业和清洁能源产业等作出明确指示，为我们做好工作指明了前进方向、提供了根本遵循。国家电网关系国计民生、服务千家万户。长期以来，国家电网自觉把西藏工作置于党和国家工作大局谋划推进，积极履行政治责任、经济责任、社会责任，先后在西藏建成青藏、川藏、藏中、阿里四条“电力天路”，大电网覆盖西藏 74 个县区，为西藏长治久安和高质量发展作出了积极贡献。

王君正指出，当前全区上下正深入学习贯彻习近平总书记在西藏视察工作时的重要讲话精神。希望双方共同学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，深刻领会西藏发展不是单纯的经济问题，而是政治问题、经济问题、社会问题、民生问题的辩证统一，统筹落实“三个赋予一个有利于”总要求，确保党中央决策部署在西藏落地生根、开花结果。深化科学研究，结合“十五五”规划，把握好全局和局部、当前和长远、宏观和微观的关系，因地制宜发展新质生产力，大力推进清洁能源安全高效可持续开发利用，切实把西藏的资源优势转化为经济优势、发展优势。健全工作机制，加强统筹协调，科学规划电网布局，加强电网互联互通，推动西藏更好融入全国统一大市场。加大对口援藏力度，发挥技术、资金、人才优势，支持西藏做好人口素质提升、人心凝聚、人才培养工作，扬长避短、优势互补、共同发展。

张智刚感谢西藏自治区党委、政府给予国家电网的支持和帮助。他说，服务西藏经济社会高质量发展是国家电网的政治责任。国家电网将深入贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示，全面落实新时代党的治藏方略，结合“十五五”发展规划，全力满足西藏经济社会发展的用电需要，保障电力安全可靠供应，促进清洁能源开发利用，推动西藏资源优势转化为经济优势、发展优势，统筹推进各级电网建设，积极服务水电、光热、光伏和储能发展，赋能乡村振兴战略，优化电力营商环境，为社会主义现代化新西藏建设作出更大贡献。



近日，自治区党委书记王君正在拉萨与国家电网公司董事长、党组书记张智刚一行座谈。这是座谈现场。

本报记者 李洲 摄

那曲——

湖光山色引客来

经济日报记者 贺建明

到家乡，接管了民宿的经营管理。2023 年，永忠投入 50 万元对民宿进行全面改造升级，“民宿”正式升级为“宾馆”。“改造投入的 50 万元，有 30 万元是银行贷款，上个月已经全部还清了。”永忠脸上笑容洋溢。

宾馆的每一间房都是独一无二的“湖景房”，都有各具特色的名字：“当惹

雍错”“达果雪山”“惹达错”“昂孜错”……这些名字都取自我们周边的美景，希望游客们能更好地记住我们美丽的家乡。”永忠说。

得益于文化特色和周到服务，永忠经常收到回头客的预订。“9 月下旬我们一行 21 人计划前往当惹雍错观光，依旧会选择入住你们家。”永忠展示着社交

账号中顾客发来的消息，语气中满是自豪：“去年接待了 2000 多名游客，收入 20 多万元，今年已经赚了 8 万多元。我还在多个线上平台开通了预订服务。”

毗邻天湖，远眺雪山，湖光山色引客来。近年来，凭借其独特的自然人文景观，兴旺宾馆所在的文部社区积极发展旅游业，吸引了众多慕名而来的游客，当地居民得以依靠旅游业增收致富。

2023 年 12 月，当惹雍错景区被评为 4A 级旅游景区。文部社区还获得了首批全国乡村旅游重点村、最美生态摄影地、自驾游最佳目的地等荣誉称号。

（下转第四版）

第五届阿里山地自行车越野挑战赛圆满收官



本报阿里 9 月 22 日电（记者 明吉）9 月 21 日，第五届阿里山地自行车越野挑战赛在阿里地区普兰县霍尔乡圆满收官。

本次赛事设男子山地自行车个人赛、女子山地自行车个人赛、山地自行车团体赛。赛道海拔区间在 4700 米左右，赛道类型为单圈环形赛道，设置在玛旁雍错环湖路和冈仁波齐峰下。选手们从霍

尔镇出发，环玛旁雍错一圈，到吉吾冲线，全程约 62 公里。本届挑战赛共吸引了 70 位选手、10 支车队参赛。

（下转第四版）

上图：比赛开始，参赛选手从起点出发。

左图：冈仁波齐峰前，选手在奋力骑行。

本报记者 明吉 摄

第三届全国技能大赛开幕

西藏 31 名选手角逐 29 个竞赛项目

本报郑州 9 月 22 日电（记者 耿锐仙 旦增央啦）近日，以“技能照亮前程”为主题的第三届全国技能大赛在河南省郑州市开幕。我区共选派 31 名选手参与 29 个竞赛项目的角逐，并派出 28 名裁判员承担大赛执裁工作。

本届大赛为期 5 天，采取集中开放办赛、赛展演会集成的组织模式，设置 106 个竞赛项目，包括 66 个世界技能大赛选拔项目和 40 个国赛精选项目。全国各省（区、市）和新疆生产建设兵团，以及交通运输部、中国机械工业联合会

会、中国轻工业联合会等行业部门组建的 35 个代表团，共 3420 名选手、3275 名裁判参加本届大赛。

除竞赛外，大赛还将同步举办技能强国论坛、技能展示交流、“最受欢迎的十大绝技”展演以及“技能培训小课堂”“技能奇妙游打卡”等活动。我区遴选了甜茶藏面、唐卡制作、尼木藏香等 6 个具有西藏特色的项目，参与技能展示交流，向全国展示西藏传统技艺的独特魅力与技能人才培养成果。

庆祝西藏自治区成立 60 周年宣传标语
党的光辉照边疆，边疆人民心向党

王君正与国家电网公司董事长张智刚座谈
嘎玛泽登参加